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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 05 (CINCO) DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, 

NO HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, no horário das 

dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e 

Secretariada pelo Vereador Primeiro-Secretário, Vanderlei Aparecido Braga, reuniu-

se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente convocada 

na forma regimental, com presença verificada dos Senhores(as)Vereadores(as): Daniel 

Galdino Barbosa Filho, João Paulo de Morais, Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, 

Maísa Renata Batista Gianini, Pedro Sérgio Aparecido, Vanda Célia da Silva, 

Vanderlei Aparecido Braga e Vitor Espedito Megda. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicita a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini que proceda a leitura de um texto 

bíblico como de costume. Findada a Leitura do trecho Bíblico a Vereadora Maísa 

cumprimenta todos(as) presentes dando as boas vindas e desejando um abençoado 

retorno aos trabalhos Legislativos e que possam ter discernimento e muita sabedoria 

para resolução dos problemas que venham ocorrer. Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente 

cumprimenta todos os presentes, e agradece a presença de todos nesta Reunião. Em 

seguida, passa-se a fase do EXPEDIENTE, e solicita ao Primeiro Secretário, Sr. 

Vanderlei Aparecido Braga, que proceda a leitura das correspondências constantes no 

expediente, as quais ficarão arquivadas nas dependências da Secretaria da Câmara. Em 

seguida, passa-se ao USO DA TRIBUNA LIVRE: Não há inscritos. Em seguida o Sr. 

Presidente consulta o Vereador Segundo- Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se 

há inscritos para utilização da palavra livre. Este informa que não há Vereadores (as) 

inscritos(as) para utilização da palavra livre. Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA.  

O Sr. Presidente consulta os Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo com a 

suspensão da leitura da Ata de acordo com a Resolução 006/2013. Os Senhores(as) 

Vereadores(as) se manifestam favoráveis à suspensão da leitura das Atas das Reuniões 

Extraordinárias, pois já vieram até a Secretaria antes dessa Sessão e procederam a 

leitura das mesmas, averiguando seus conteúdos. As Atas são aprovadas pelos(as) 

Vereadores(as) presentes, sem emendas. O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei 

Complementar nº 212/2024 que, PROMOVE ALTERAÇÃO EM NÍVEL DE 

VENCIMENTO DE CARGO DE PROVIMENTO EFETIVO, EXTINGUE E AMPLIA 

VAGAS EM CARGOS COMISSIONADOS QUE MENCIONA CONSTANTES DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 085 E 086, RESPECTIVAMENTE, E TOMA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, Projeto de Lei nº 2.280/2024 que, AUTORIZA A ANEXAÇÃO DE 

ÁREA RURAL, SITUADA NO LOCAL DENOMINADA FAZENDA DOS PALMAS, 

DISTRITO DE SÃO BARTOLOMEU DE MINAS, DE PROPRIEDADE DE ANTÔNIO 

PALMA, AO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO DE CABO VERDE E TOMA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, as Comissões de Legislação, Justiça e Redação e demais 

Comissões permanentes para análise, discussão, apreciação e elaboração de Parecer. 

Na sequência, passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos pelos Senhores 

Vereadores(as), indaga se algum Vereador(a) deseja comentar ou fazer algum 

requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador Daniel Galdino Barbosa 

Filho requer providências urgentes quanto a manutenção de um bueiro na Rua José 
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Imesi, esquina com a Rua Sérgio Martins Rodrigues, próximo à casa do Sr. Luiz Carijó, 

pois a tampa está solta causando transtornos e perigo aos pedestres que transitam pelo 

local e danificando veículos que transitam por esta via. Requer providências a respeito 

dos lotes sujos em toda cidade, pois com a grande ocorrência de casos de dengue se faz 

necessário uma maior atenção quanto a esta questão. Ressalta que o valor da multa 

aplicada aos proprietários que não realizam a limpeza dos lotes é muito baixo e por 

isso não surte nenhum efeito, pois se torna mais cômodo pagar uma multa que pagar o 

dia de uma pessoa para realizar o serviço de limpeza do lote. Assim, se faz necessário 

uma revisão deste valor da multa aplicada ou que a Prefeitura realize a limpeza destes 

lotes e repasse a o valor do serviço executado ao proprietário do lote.  Diz ter 

conhecimento do número baixo de Servidores operários na Prefeitura, mas alguma 

coisa precisa ser feita com urgência. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio 

Aparecido diz que desde o início de seu mandato nesta Casa Legislativa vem pedindo 

providências quanto aos quebra-molas no Distrito de São Bartolomeu de Minas. 

Ressalta os perigos enfrentados pelos pedestres nas Ruas do Distrito diante da ausência 

destes redutores de velocidade. Diz que na Rua João Navarro pavimentada 

recentemente não foi instalado nenhum quebra-molas e os motoristas estão transitando 

em alta velocidade pelo local, assim reitera pedido de instalação de quebra-molas nas 

Ruas do Distrito de São Bartolomeu de Minas. De uso da palavra a Vereadora Vanda 

reforça o pedido de instalação destes quebra-molas nas Ruas do Distrito de São 

Bartolomeu de Minas e demostra toda sua preocupação com o trânsito de veículos em 

alta velocidade pelas Ruas do Distrito. Ressalta que os redutores lá existentes 

denominados “olhos de gato” estão danificados, com muitas peças retiradas e estes não 

inibem a alta velocidade dos veículos pelo local. Diz que os moradores das Ruas São 

Paulo e dos Palmas pedem esta instalação de quebra-molas há tempos e ainda não 

foram atendidos. Requer que sejam enviados por esta Câmara Legislativa Ofícios de 

Pesares as famílias do Sr. Anízio Moreira, da Sra. Odete Maria de Jesus e José da Silva, 

mas conhecido como “Zé do Candico”, manifestando sentimentos por seus 

falecimentos. De uso da palavra o Vereador Vitor espedito Megda reitera pedido de 

manutenção e cascalhamento das estradas rurais em toda região do Bairro Coelhos 

onde reside, pois as estradas estão tomadas por buracos e muitos veículos estão ficando 

danificados ao transitarem por estas estradas rurais. Reitera pedido de roçagem nas 

laterais e proximidades da Unidade Básica de Saúde do Bairro Coelhos. Requer 

providências quanto ao ônibus (transporte escolar) do período da manhã, dirigido pelo 

motorista Serginho, pois, segundo informações de mães dos alunos, o veículo encontra-

se com transporte excessivo de alunos, ou seja, está transportando muito mais alunos 

do que o permitido. Diz ter conversado com o Secretário Márcio Luiz de Melo e pede 

que o Executivo tome conhecimento do fato e que juntos possam solucionar este 

problema. De uso da palavra o Vereador João Paulo de Morais requer que seja realizada 

manutenção e cascalhamento da estrada rural que dá acesso ao Bairro Porto Velho, 

próximo a propriedade do Sr. João Mauro, pois a mesma encontra-se bastante 

danificada e esburacada pelas enxurradas das chuvas ocorridas. De uso da palavra o 

Vereador Vanderlei Aparecido Braga primeiramente manifesta todo seu 

agradecimento e reconhecimento ao Deputado Antônio Carlos Arantes pelos recursos 
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encaminhados ao Município de Cabo Verde através de emendas Parlamentar. Comenta 

sobre a pavimentação realizada na estrada rural que dá acesso ao Distrito de Serra dos 

Lemes, mas não poderia deixar de cobrar as solicitações feitas pela população de 

instalação de uma academia ao ar livre, parquinho infantil e cobertura da quadra de 

esportes lá existente, pois tratam-se de demandas simples e que muito contribuirão com 

a qualidade de vida da população deste Distrito e Bairros vizinhos. Ressalta o trabalho 

político que é feito junto a população para eleger estes candidatos a Deputados em 

épocas de eleição, tornando-os majoritários em votação no Município,  se fazendo 

assim,  necessário o atendimento dos pedidos da população. Lembra que já fez este 

pedido por escrito, através de Ofício ao Deputado solicitando recursos através de 

emenda parlamentar para a instalação de Academia ao Ar Livre no Bairro Rural São 

Miguel, e para a instalação de Academia ao Ar Livre no Bairro Rural São Miguel, 

Municípios de Cabo Verde, sem nenhuma resposta do Deputado Antônio Carlos 

Arantes até o presente momento, nem positiva ou negativa. Comenta ter encaminhado 

Ofício ao Deputado Lafaiette Andrada solicitando emenda parlamentar para realização 

da cobertura da quadra de esportes do Distrito de Serra dos Lemes, mas até o momento 

nenhuma resposta foi dada pelo Deputado. Diz ter conhecimento do encaminhamento 

de recursos para pavimentação de estrada rural que dá acesso ao Bairro Coelhos e 

continuação da pavimentação da estrada que dá acesso ao Distrito de Serra dos Lemes, 

mas estas pequenas demandas que a população pede são muito importantes e precisam 

ser atendidas pelos Deputados. Assim, pede que estes Ofícios sejam reiterados por esta 

Casa aos Deputados acima mencionados, pois na hora de votar e pagar os impostos, a 

população está sempre em dia e por isso se faz necessário uma resposta concreta dos 

Deputados a população. Informa que os postes de energia elétrica estão sendo 

instalados pela CEMIG no Bairro São Francisco, Distrito de Serra dos Lemes, um 

pedido feito aqui nesta Casa por este Vereador que vos fala desde o ano de 2013 e que 

agora felizmente está sendo atendido, beneficiando assim, os moradores do local que 

tanto precisam desta iluminação. O Vereador Vitor Espedito Megada solicita um aparte 

e diz ter feito este pedido de instalação de parquinho infantil nos Bairros rurais ao 

Deputado Antônio Carlos Arantes e também não obteve nenhuma resposta, diz que 

moradores do Bairro se disponibilizam a ceder local para instalação destes parquinhos 

em suas propriedades. De uso da palavra o Vereador Luiz Carlos Ribeiro reitera pedido 

de manutenção e cascalhamento nas ruas do Loteamento Bairro São Bartolomeu, 

construído pela empresa MZV, localizado acima da BR 146, próximo ao pesqueiro do 

Sr. Edézio de Paula, pois os moradores estão encontrando muita dificuldade em se 

locomover pelo local, devido à grande quantidade de buracos causados pelas 

enxurradas. Segundo afirmação dos moradores do Loteamento, esta manutenção é de 

responsabilidade do Município. O Sr. Presidente consulta todos(as) Senhores(as) 

Vereadores(as), se estão de acordo com o envio dos Requerimentos. Todos(as) se 

manifestam favoráveis. Todos requerimentos serão enviados em nome desta Casa 

Legislativa. De uso da palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini informa que 

o Sr. Prefeito Cláudio Antônio Palma estará aqui nesta Casa na próxima Reunião 

Ordinária, dia 19 de fevereiro para explanar o que está sendo feito em nosso Município 

pela Administração. A gravação desta Reunião fica salva em arquivo eletrônico em sua 
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integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) Vereador(a) sobre sua 

fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, para a devida correção, 

antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para constar, agradece a 

presença de todos e deixa marcada a próxima para o dia 19 de fevereiro de 2024. E eu 

Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de submetida ao Plenário, se 

aprovada, vai por todos assinada. 
 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho    João Paulo de Morais 

 

_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro  

    

_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido 

    

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 
 

_________________________________   

Vitor Espedito Megda 
 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 

 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO 

 


